中国科协科普部2008年工作要点

2008年科普工作的基本思路是：深入学习贯彻党的十七大精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科学发展观，进一步实施《全民科学素质行动计划纲要》（以下简称“《纲要》”），按照中国科协2008年工作要点的总体要求，以科普资源共建共享为抓手，面向公众，服务基层，积极推进社会化科普平台建设，切实推进重点人群的科学素质建设，把各项工作做得更好、更实，更有成效。

一、加强科普资源共建共享工作，搭建社会化科普平台。

以科普资源共建共享为抓手，推动科普事业全面发展，重点实施好科普资源开发与共享工程、科普基础设施工程，努力把各级科协建设成为科普资源开发中心、集散中心和服务中心。围绕“节约能源资源、保护生态环境、保障安全健康”《纲要》工作主题，集成、开发科普资源。在深入调研基础上，制定中国科协科普资源共建共享方案。建立健全互联网科普服务、科普出版物配送服务、展览资源共享服务、广播电视节目服务、科普活动服务等科普资源共建共享平台。全面开通中国数字科技馆。颁布实施《科普基础设施发展规划》。按照《科学技术馆建设标准》，规范各地科技馆建设。继续实施中小科技馆支援计划，建立科普展教资源研发基地。

二、抓好重点人群科学素质行动，推进科普工作群众化、社会化。

坚持以重点人群科学素质行动带动全民科学素质的整体提高。提高领导干部和公务员的科学素质。大力宣传《农民科学素质教育大纲》，推进农民科学素质行动，培育有文化、懂技术、会经营的新型农民，发挥广大农民在“科普惠农兴村计划”实施中的重要作用。开展各类青少年科技活动，培养青少年的科学精神、创新意识和实践能力。加强城镇劳动人口科学素质行动实施。在全国科普示范县（市、区）继续实施“一站、一栏、一员”示范项目和“西部科普工程”，发挥全国科普示范县（市、区）在基层落实《纲要》中的引领示范作用。动员组织广大科技工作者投身科普创作和科普活动，发挥全国学会科普资源优势，继续加强科普工作队、基层组织的科普能力建设。

三、围绕《纲要》工作主题开展活动，培育科普活动品牌。

继续以“节约能源资源、保护生态环境、保障安全健康”为主题，在全国开展一系列丰富多彩的群众性科普活动，认真组织好全国科普日、纪念中国科协成立50周年系列科普活动和全国科技活动周等重点活动，在活动中注意加强科普活动与科普资源共建共享相结合。2008年全国科普日北京主场活动以“生态与环境”为主题，由中国科协、中国科学院和北京市政府联合主办。“生态与环境”主题科普展览将在全国巡展。继续开展科教进社区、科普进军营、国防科普教育、科普旅游等活动。

四、继续实施“科普惠农兴村计划”，促进社会主义新农村建设。

“科普惠农兴村计划”是农村科普工作的重中之重。2008年继续做好“科普惠农兴村计划”推荐、评选、表彰、总结、宣传、追踪问效等工作，保障奖补资金的合理使用，进一步发挥受表彰的单位和个人示范带头作用，加大宣传力度，扩大社会影响，使“科普惠农兴村计划”在农村家喻户晓，让更多的农民参与进来，得到实惠。

五、积极参与科技奥运行动，加强奥运科普宣传。

积极参与“奥运科技行动计划”，动员和组织科技工作者为奥运建设提供技术支持和服务。践行“科技奥运”理念，广泛宣传奥运精神，普及科技知识，展示科技奥运成就，让公众感受和体验“科技奥运”的最新成果，为2008年奥运会增光添彩。

六、积极开展抗灾救灾科普工作

针对1月中下旬以来，我国南方一些地区遭受严重的低温、雨雪冰冻灾害的情况，按照党中央对做好生产自救和灾后重建工作提出的要求，组织、发动各地方科协、全国学会和基层组织结合实际，开展抗灾救灾科普工作。探索建立应急科普机制，提高应急科普能力。

七、努力做好全民科学素质工作领导小组办公室工作。

在全民科学素质工作领导小组的领导下，认真履行职责，做好服务。协调各成员单位按照《全民科学素质工作领导小组2008年工作要点》确定的任务，抓好落实。办好《全民科学素质行动计划》工作简报和工作网站，反映各地经验，加强信息交流。编印有关文件，指导各地全民科学素质工作领导小组办公室工作。
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